



上海大学文学院周志

2022 年第 5 期 (2.28-3.13)

总第 554 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

学术信息

◆ 中文系谭旭东教授的文章《推动构建我国中小学创意写作教育教学体系》刊发于《语文建设》2022 年第 1 期。

谭旭东教授应邀担任美国《Publishing Research》期刊编委和副主编，此期刊为美国 MAP 出版社创立，是美国第一份出版研究刊物，该刊今年的轮值主编为南京大学教授张志强。

◆ 中文系博士后陈冠豪（合作导师：黄景春教授）的文章《论当代鬼传说在恐怖电影中的叙事变化》刊发于《民间文化论坛》2022 年第 1 期。

◆ 中文系博士后宋敏（合作导师：谭旭东教授）的戏剧短论《冬奥题材儿童戏剧点亮童心》于 2020 年 3 月 3 日刊发于《中国文化报》。

◆ 历史系徐有威教授的文章《开拓后小三线建设的国史

研究新领域》刊发于《浙江学刊》2022年第2期。

◆历史系**江时学**教授的文章《国际秩序、中美关系与中国外交：关于中国国际关系研究的若干认识》获人大复印报刊资料《中国外交》2022年第3期转载，原文刊于《亚太安全与海洋研究》2021年第6期。

◆文化研究系**徐偲骅**老师的文章《将人带回城市：对外智慧城市“技治主义”的反思与超越》刊发于《上海文化》2022年第2期。

徐偲骅老师翻译的《全球经济中的知识劳动者：今天在本地，翌日就外包》一文，被人大复印资料《工会工作》2021年第3期全文转载。原文刊发于《国外社会科学前沿》2021年第1期。

双周资讯

3月1日（周二），西南大学期刊社编审、中宣部出版物质量检测专家、重庆市高校期刊研究会社科期刊专委会主任**韩云波**教授应邀做题为《哲学社会科学“三大体系”视阈下的学术论文写作》的学术报告，会议由中文系**姚蓉**教授主持。

3月2日（周三），根据国家和上海市疫情防控要求，我校迅速启动应急处置机制，进行封闭管控。文学院党委高度重视，精心组织，广大师生员工有召必应，积极落实落细

疫情防控措施，凝心聚力，共克时艰。党委书记吴仲钢、院长张勇安相继担任楼长，各系教工党支部书记、系主任、骨干教师代表担任层长和组长，协同落实学校网格化管理，积极做好在校师生服务工作。学院办公室、分工会等多维关心关注教职工们的需求，并积极协调物资等提供相应保障，确保疫情防控期间的校园生活安全有序。

学院党委迅速响应学校指示，第一时间组建了由院党委书记吴仲钢带领的**抗疫突击队**，组员由副院长宁镇疆、青年教师刘蕊、黄凯、林威杰、院办杨丹阳、辅导员张旭、卜敏、学生骨干陈鹏、郭知平、李文凤、欧玥等组成，第一时间奔赴指定地点，负责为嘉定校区转运至定点隔离酒店的 128 位同学全力做好服务保障。

学工团队在 3 月 2 日晚即刻进入“战时状态”，通宵达旦开展全面排摸统计，反复沟通确认、精准掌握学生数据，协助组织每一次核酸检测，确保“一个都不能少，一项都不能漏”。本科生辅导员张旭从学院派驻新世纪，转驻乐乎新楼再到嘉定校区，最后转战校外隔离点，先后参与制定疫情防控工作方案、化身“大白”守护转运学生，牢牢秉持“哪里需要就去哪里”，始终冲在疫情防控最前沿守护学生。研究生辅导员宋亚丽派驻研工部、卜敏参与突击队，赵影、梁爽、迪拉热、郭鸣、刘菁后方保障 392 名本科生、695 名研究生和 157 名国际生的各项工作，时刻关注并及时回应学生

的动态需求，用心用情筑起守护学生的温暖港湾。

历史系副主任**杨长云**积极参加了校内志愿服务工作，维持秩序、接送物品等；老师们互帮互助，互相关爱，加深了了解，增进了友谊。

3月7日（周一），受疫情影响，为保证教学质量，按照教务部《关于近期教学安排的通知》，春季学期第一周以**线上授课**的方式正式开始。老师们在办公室或教室通过腾讯会议、超星平台等线上工具为同学们讲授知识，教学工作稳步推进。

3月8日（周二），在“三八”国际妇女节112周年和上海大学建校100周年之际，中文系**姚蓉**夫妇荣获上海市教育系统第二届最美家庭，中文系**曾军**夫妇、**曹辛华**夫妇荣获上海大学第十三届比翼双飞模范佳侣。

3月9日（周三），历史系**江时学**教授接受中国国际广播电台采访，谈美国与委内瑞拉的关系。

3月10日-11日，文学院党委副书记、院长**张勇安**多次到学院各教师办公室进行**走访慰问**，关心留在学校老师们的工作和生活。

3月12日（周六），为进一步发挥关键时刻各党支部的战斗堡垒作用和党员师生的先锋模范作用，学院党委组织开展全体党支部书记**疫情防控专题视频会议**，及时传达学校疫

情防控工作会议精神和要求并就“让党旗在疫情防控一线高高飘扬”主题党日活动进行工作部署。

3月12日（周六），文学院党委副书记、院长张勇安，文学院党委副书记、副院长丁佳蒙，文学院副院长倪兰，院党委组织员赵影，团委书记、研究生辅导员宋亚丽，本科生辅导员梁爽、迪拉热一行，走进南区、新世纪和校内学生宿舍看望慰问全体中外学生，同时慰问了疫情防控期间驻楼辅导员郭鸣老师。

3月12日-13日，在上下同心战“疫”的特殊时期，同时正值国家社科基金、教育部和上海市以及其他省部级项目申报的冲刺阶段，为了能够进一步提高申报成功率，文学院党委严格执行“不聚集”、“戴口罩”、“保持社交距离”等相关防疫政策要求，先后举行了“项目申报诊断会”和“国家社科基金重大项目选题申报诊断会”，有力有效推进科研工作。

期盼疫情早日散去，
我们像风一样自由……

《周志》团队期待来讯，您的信息很重要！